Langford & Ulting Survey

When Did You Move into the Villuge?

13

i No of Households

This survey was conducted in the autumn
of 2012 in order to provide an evidence-
based assessment of this community’s
infrastructure.

Results of this survey will ultimately be
incorporated within the Neighbourhood
Plan.

119 surveys were distributed to inhabited
households, 68 surveys were returned

1920s 30s 40s 50s 60s 70s 80s

90s 2000s 10s

(representing a 57.1% return rate).

Accommodation

Is Your House Freehold, Leasehold or Rented?

Your House Type?

Rented Other/ no

Leasehold
0%

Freehold
88%

Bungalow
Terraced 12%
7%, [

Semi
Detached
26%

How Many Reception Rooms in your Household? How Many Bathrooms in your Household?

i Number of Households

Reception... Reception... Reception... Reception...

3£ Number of Households
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How Many Bedrooms in your Household?

Kitchens/Utility Rooms in your Household?

H Number of Households
14

42
M::t.lseholds 66h°mes
have one
kitchen
2 homes
- have two
None 1... 2... kitchens

How Many Cars Permanently Based at Home?

2 cars
10% 40%

Cars

Garaging and Parking Availability

Off Road
Parking | Roadside

Single Double
Garage | Garage Other

18 25 8 55 3

Number of respondents to each question.
Some replied in more than one category.

Services & Utilities

Who Supplies Your Water?

How is Your Sewerage Dealt With?

Essex Veolia Own
Waterw 1% /Well /Pri
ays Ltd ° vate

% 2% D 3%

Essex &
Suffolk
77%

Private
Sewage
Mini
Treatment
Plant/Other
% |

+2 respondents
have both septic
tank and mini
treatment plant
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22 respondents used gas

What Type of Internet Connection do you Have?

Supplier No. Of .
Households Dial up
2%
Mains Gas Eon 4 Dongle
British Gas 4 3%_.  None
Scottish Power 1 Fibre Optic
Non Mains Gas Doe's 5 0% \
Calor 6
Total Butler 1 Broadband
Flogas 1 719%
35 respondents used oil
0il Supplier No. of Who is your Internet Service Provider?
Households
Total Butler 7
Maldon Oil Buying Group 6
Blackwater Fuels 4
BFS 5
GOFF 3
Flitwick 2
Q8 1
AD Fuel Oils 1
Varied Suppliers 1
Not Specified 5
Who Supplies Your Electricity? What Broadband Speed do you get? Mbps
Scottish Other

Power

EDF 77
Essex 9%
Waterways
% 3, "
Npower

11%

Poor/< 0.5
Mbps

50%
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People, Employment & Travel

Number of Residents per Household

24
i No. Of Households

AURAE.

5 People Six+

1Person 2 People 3 People 4 People

Age Ranges of Residents
Aged 16+ 39

H No. Of people

16-21 21-30 31-40 41-50 51-60 61-70

Age Range

M+

Children in Education Aged 0-21

i 10
4 Number of Children 9 9
7
6
5
U [ I;I L
Age 0-4 Age 4-7 Age 7-11 Age 11-16 Age 16-18 Age 18-21
Pre=school Infant School Junior School Senior School Sixth Furﬂmr/l!ighzr

Age Ranges form/college Education

How do you Travel to Work?

46

Note: some respondents
answered in 2 categories
(eg they use the car and
train fo get to work)

14 No of people

14
4 3 I
0
-—
Walk Cycle Train Car Van Plane Bus

Where Do You Work?
35

i No. Of People

Which GP Surgery do you Attend?

H No. Of Households

FE B s

2
a
Longfield Med Blackwater Sidney House Other
Work Other London Abroad Cir Med Ctr Surgery
Locally HatPev
Shopping
27 out of No. Of Times Mentioned Where Do You Do Your Main Shopping?
( j_| 37
the 63 Chelmsford 2
surveys
= No. Of Times Mentioned
re',“med’ Heybridge/Witham 5 ° jmes Tentione
said that ‘
they Maldon N4
shopped
at the - : —
Langford Approxnm.ulely Ya 9f responde.nts re:phed with a
. geographical location, % replied with the name
Village A
h of a supermarket. Many replied with more than
Shop one answer, eg they shop at Tesco and Aldi.
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Clubs

41 out of 68 surveys said . T e . .
that they, or members of Cubs, Rotary, Ballroom Dancing, Tai Chi, Quilting Group, Terling Cricket Club,

their household, were | Maldon Angling Society, Essex Beekeepers Association, Danbury Tennis Club,
members of a club. | Maldon and District Cycling Club, Blackwater Sailing Club, Witham Running
"‘e_ clubs and societies | clyh, Langford Bowls (Indoor), Royal Burnham Yacht Club, Maldon Angling
listed were v?,:tr:e': Society, Benton Hall, Golf, NADFAS, Maldon Bowling Club, Church,
A brief selection is listed | Horticultural, Fennes Shooting Club, Scouts, Beavers, Brownies, Dengie 100

here. Motorcycle Club, Museum of Power, St Giles Singers, MU, Knitting

Best - Worst - Improve

What are the Best Things About Living in the Parish?

River
4%

Other includes Eood maii Countryside
access (A12, R"TI"Y/ Lov
Church / church events Museum of Power R“"‘”:‘V etc) . ;;;:a
Public footpaths/Walks Isolation 5%
Village feel No cold callers/junk mail Open
Village Hall No overhead lights Space/views
/Fresh air
9%
Community /
Neighbours
Note: 62 respondents replied to this question 13%
What are the Worst Things About Living in the Parish?
Other Includes
Heavy goods traffic on Witham Road County directing traffic through Langford
TV Signal poor instead of W Bishops Traffic
People who don't join in village life Dangerous driving 5 S:I‘LW 7 (SPE;:Q';')""'E
Proposed huilding on Green Belt/ Crime ety :;;MI o
Conservation Land Lack of parking 8%
Lack of amenities Last on the list for maintenance
Pot holes Right hand turn out of Ulting Lane on to Flytipping/
Future Development Crouchmans Farm Road l;':/ef )
Lack of community spirit in Ulting Some of the grassland needs tidying up ° F'°°:“"9 l“;:‘u:'sp:r':"‘
No community/village centre % 5»/':
Fencing along Bumfords Lane Note: 62 respondents replied to this question

What One Thing or Amenity Could Improve or Enhance the Parish ?

Other Includes

Newspaper Delivery More Houses

Hedge cutting Post Office Cycle/paths
Better Mobile Signal Bypass 9
Local Police Play Equipment /i
Headlands available for walking Fewer signs

Note: 32 respondents replied to this question




